

近日,一位网友花费几万元定制汉服和饰品,为94岁的曾祖母拍摄的汉服照在网络走红,视频中的老奶奶穿着汉服,拄着拐杖,头戴金饰,宛如书中走出的人物。不少人留言:“脸上有皱纹,也掩盖不了年轻时的美貌!”“这曾孙有心了!”

这名网友叫周景洁,江苏苏州昆山人,今年23岁,目前在南京秦淮区和朋友合伙开了一家汉服工作室。从去年开始,周景洁连续两年为曾祖母拍了汉服照。



私人定制传统汉服

昆山23岁小伙为曾祖母拍摄汉服照的视频走红,网友在视频下纷纷留言:“奶奶好漂亮,年轻时肯定是个大美女。”“曾祖母成就了你的梦想!”“祝老奶奶福如东海,寿比南山。”

谈到为曾祖母拍摄汉服照的原因,周景洁表示,从他懂事时就知道曾祖母喜欢漂亮的衣服,特别是传统的服饰,“2019年底,曾祖母意外摔断了腿,我想哄曾祖母开心,也想给她留一份美好的回忆,就想到了为她拍摄一组汉服照。”

2020年3月,在曾祖母的腿伤好了以后,周景洁为她拍摄了第一套汉服照,“第一次拍摄时,我特地花了1万元定制了一套‘九阳开泰’的汉服。”

目前,周景洁主要从事制作花丝镶嵌首饰的工作,他又亲手为曾祖母打造了一套价值1.5万元的诰命夫人凤冠。在工作室内,记者见到了这件凤冠,周景洁很是爱惜,为了避免灰尘落在上面,他把凤冠放在玻璃框内收藏了起来。

2021年4月初,周景洁又为曾

祖母拍了第二套汉服照,这一次,他花了2000元定制了金陵私设局原系列大宋风雅的汉服,还亲手做了一套价值5000元的宋制首饰。

周景洁说,因为曾祖母年龄大了,拍摄照片比较耗费精力,所以每拍10分钟,他就会停下来让曾祖母休息。“每次拍汉服照,曾祖母都会满脸乐呵呵的,像一个贪玩的孩子一样。”看到曾祖母穿上专门定制的汉服,戴上自己亲手制作的首饰后很开心,周景洁也感到很幸福。

开办汉服工作室想尽孝心

周景洁表示,因为父母离异,爷爷奶奶常年在外打工,他从小就和曾祖母生活在一起。曾祖母送他上学、为他做饭。晚上放学后,曾祖母还会给他买5毛钱一个的馒头,“曾祖母把馒头给我,我会掰一半给她,她拉着我的手,我们一边走一边吃,有时我还会哼一首我喜欢的歌。”

曾祖母无微不至地照顾周景洁,虽然隔着两代人,但他们亲似母子,“小时候曾祖母总会担心我吃不饱、穿不暖,现在我长大了,凭

自己的能力赚钱了,我和曾祖母说放宽心,把自己的身体养好一些,每天开心一点。”

2016年,在周景洁尚未毕业时,就已经开始做传统的首饰饰品,后来渐渐迷上了传统服饰。2017年6月,周景洁从学校毕业后,选择了从事传统服饰制作和销售的工作,“小时候跟着曾祖母长大,她给我讲了很多和传统文化有关的东西,潜移默化中,我对中国的传统服饰产生了热爱。”周景洁发现自己特别擅长手工制作,于是

又先后到上海和重庆学习花丝镶嵌技艺,“传统工艺虽然难学,但只要有耐心就能学会。”

2018年底,周景洁来到南京发展。2019年5月,他在秦淮区和朋友合伙开了一家汉服工作室。工作室虽然面积不大,仅仅70余平方米,却被他打理得井井有条。

周景洁说:“之前两套汉服照都是在苏州拍摄的,之后希望可以把曾祖母接到南京来住上两天,在美丽的朝天宫,和她拍一组汉服照,让她知道我在南京过得挺好。”

通过视频电话与老人聊天

周景洁说,自己来到南京后,曾祖母一直在苏州和他的爷爷奶奶生活,“今年1月7日,爷爷过世了,之后曾祖母的情绪一直挺低落的,每天会胡思乱想,我都会通过视频电话安慰她。”

现在,周景洁在曾祖母的房间里安装了能够视频通话的摄像头,他可以看到曾祖母的日常生活。每天早上,周景洁都会在护工的帮

助下和曾祖母进行视频聊天,曾祖母会和他分享生活中开心或者不开心的经历,“她的记忆可能在慢慢退化,很多东西记不得放在哪儿了,我每天都会告诉她什么东西放在什么位置。”

4月26日,记者通过监控视频见到了在昆山居住的周景洁的曾祖母,她正坐在椅子上吃着八宝粥。当谈到曾孙子为自己拍摄汉

服时,她笑着对记者说:“好看!好看!我结婚时都没穿那么漂亮!”

周景洁表示,曾祖母每天都会在电话前等着自己给她打电话,“如果哪天没接到我的电话,她就会催促奶奶给我打电话,询问我在做什么事情,当知道我在认真工作时,她才会松一口气。”但曾祖母嘴里,还会念叨着:“景洁,忙完后一定要给我打电话!”据《扬子晚报》

播出 40组红色人物

系列短剧《理想照耀中国》将于5月4日在湖南卫视播出,该剧以不同时期的40组人物和闪光故事,记录中国共产党诞生一百年来团结和引领中国人民,为实现中华民族复兴中国梦不懈奋斗的动人征程。

《理想照耀中国》所讲述的40个动人故事聚焦“革命、建设、改革、复兴”四个不同时期的40组理想人物,每个选题背后,都是一组鲜活的人物、一腔澎湃的热血和一种革命态度。主创团队近3000名工作人员跨越大半个中国,历时76天完成了40个选题的拍摄。从大雪皑皑的喜马拉雅山山脉,到悬崖峭壁的太行山大峡谷;从赤峰零下20摄氏度的朔北寒地,到地表温度高达45摄氏度的海口,剧组人员攀登雪山,跨入冰湖,穿过峡谷,克服了极大的拍摄困难。王劲松、王凯、靳东、王俊凯、王一博、井柏然、邓伦、刘奕君、张艺兴、赵丽颖等超百位实力派、新生代演员倾情出演。

此外,《理想照耀中国》《百炼成钢》开播特别节目将于5月3日在湖南卫视播出。此次特别节目将以年轻人喜爱的表演形式、青春态的舞台呈现方式,聚焦中国共产党的百年风华,讲述《理想照耀中国》《百炼成钢》两部电视剧中爱国青年为国奋斗的故事。

本次特别节目集结了两部献礼剧中的大部分参演人员,并有实力歌手、音乐演奏家等50多名匠心艺人的倾情加盟。节目以激励当代年轻人为己任,通过一个个有血有肉的鲜活人物,展现了革命时期为国献身的烈士夫妻、改革开放初期砥砺前行的炼钢工人、疫情期间舍生忘死的抗疫护士等代表人物,用他们的真实热血故事引发观众的共鸣,呈现出一台热血又不失温情的特别节目。据《北京晚报》



告急 博物馆门票

4月26日,公安部交通管理局发布交通安全预警:今年“五一”假期民众旅游探亲需求强劲复苏,全国客流量将达2.5亿人次。根据防疫需要,很多景区依然采取限流措施。

因为门票告急,一日两个博物馆上热搜。据央视财经报道,在北京,故宫“五一”期间的门票已经全部售罄,于是,倒卖高价票的黄牛又重出江湖了。在一些网络交易平台,能够看到一些标有任意日期可进入故宫的邀请函正在售卖,售价甚至高达近千元。正常预约故宫一张门票的价格为60元,为实名制,观众需要携带身份证件入场。有了门票之后,才能预约参观故宫内的其他展览。但卖家表示,持有这张高价邀请函就无需实名。故宫工作人员提醒,第三方网站发售的票并非官方授权,建议游客选择官方途径购票。

同样上热搜的还有湖南省博物馆。26日,该馆发布消息称,“五一”长假期间正常开放,每天限流9000人。不过网友发现还是“天真”了,很多人凌晨蹲守依然没抢到票。据《澎湃新闻》

小伙为九旬曾祖母拍汉服照走红